



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚ/ΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΜΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΦΥΤΟΪΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ

Ταχ. δ/ση.: Διοικητήριο, 66133 ΔΡΑΜΑ

Πληροφ.: Κων/νος Σίμογλου

Τηλ.: 25213-51247

Φαξ: 25213-51204

Ηλ. δ/ση: simoglouk@pamth.gov.gr

Δράμα, 22-09-2017

Αρ. πρωτ.: 17935

ΠΡΟΣ: Καλλιεργητές Δράμας
Ηλεκτρονική αποστολή

ΚΟΙΝ.: α) Φυτοφαρμακεία Π.Ε. Δράμας
Ηλεκτρονική αποστολή
β) Συνταγογράφους Π.Ε. Δράμας
Ηλεκτρονική αποστολή
γ) Δήμους Π.Ε. Δράμας
Ηλεκτρονική αποστολή
δ) Γραφείο Τύπου Π.Ε. Δράμας

ΘΕΜΑ: Συνταγή γεωργικών φαρμάκων. Επιστημάνσεις.

- ΣΧΕΤ.:** α) Η Υ.Α. με αρ. 9497/104760/20-08-2014 (Β' 2310): «Συνταγή χρήσης γεωργικού φαρμάκου».
β) Η Υ.Α. με αρ. 8670/83089/01-08-2017 (Β' 2724): «Τροποποίηση της προηγούμενης (α) Υ.Α.».
γ) Το με αρ. 8889/85580/08-08-2017 έγγραφο του ΥΠ.Α.Α.Τ.
δ) Η Υ.Α. με αρ. 10088/115732/26-09-2013 (Β' 2587): «Ήσσανος σημασίας καλλιέργειες».
ε) Το με αρ. 9882/94945/12-09-2017 έγγραφο του ΥΠ.Α.Α.Τ. με διευκρινήσεις.
στ) Το με αρ. 15852/17-08-2017 έγγραφό μας προς τους Καλλιεργητές Δράμας.

Με το παραπάνω (στ) έγγραφο η Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Δράμας ενημέρωνε τους καλλιεργητές για την έναρξη της διαδικασίας έκδοσης συνταγής χρήσης γεωργικών φαρμάκων από τις **18 Σεπτεμβρίου 2017**. Υπενθυμίζεται ότι από την ημερομηνία αυτή και στο εξής, η πώληση γεωργικών φαρμάκων θα γίνεται μόνον με την έκδοση συνταγής. Η συνταγή γεωργικών φαρμάκων θα εκδίδεται από Γεωπόνους και Τεχνολόγους Γεωπονίας που είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Συνταγογράφων Γεωργικών Φαρμάκων και θα εκτελείται στα καταστήματα εμπορίας γεωργικών φαρμάκων.

Διευκρινίζεται ότι:

Η συνταγή εκδίδεται σε άτομα που κατέχουν **πιστοποιητικό γνώσης ορθής χρήσης γεωργικών φαρμάκων**. Αν κάποιος καλλιεργητής δεν κατέχει ακόμη το πιστοποιητικό μπορεί να αγοράσει γεωργικά φάρμακα μόνον εφόσον δηλωθεί στις Ψηφιακές Υπηρεσίες του ΥΠ.Α.Α.Τ. από κάποιον άλλο, **ήδη κάτοχο** του πιστοποιητικού, ή **κάτοχο τίτλου σπουδών**, ότι αναλαμβάνει για λογαριασμό του την ευθύνη εφαρμογής των γεωργικών φαρμάκων.

Οι κάτοχοι **τίτλου σπουδών** που επέχει θέση πιστοποιητικού γνώσεων ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων αορίστου ισχύος, εφόσον επιθυμούν να κάνουν επαγγελματική χρήση γεωργικών φαρμάκων οφείλουν να εισέλθουν στην ψηφιακή υπηρεσία «Χρήση Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων» για να υποβάλλουν ηλεκτρονικά τον τίτλο σπουδών που διαθέτουν και να αιτηθούν την καταχώρησή τους ως **χρήστες φυτοπροστατευτικών προϊόντων**. Οι σχετικοί τίτλοι σπουδών είναι οι παρακάτω:

- 1) Γεωπόνος, πτυχιούχος ΑΕΙ
- 2) Τεχνολόγος Γεωπονίας Τμήματος Φυτικής Παραγωγής

- 3) Τεχνολόγος Γεωπονίας Τμήματος Διοίκησης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων
- 4) Τεχνολόγος Γεωπονίας Τμήματος Θερμοκηπιακών Καλλιεργειών και Ανθοκομίας και
- 5) Τεχνολόγος Γεωπονίας Τμήματος Βιολογικής Γεωργίας για χρήσεις συμβατές με τη βιολογική γεωργία
- 6) Κάτοχος ισότιμου πτυχίου ή διπλώματος αντίστοιχης ειδικότητας σχολής κράτους – μέλους της Ε.Ε. με τα ανωτέρω ή χώρας εκτός Ε.Ε. με βάση την αρχή της αμοιβαιότητας.

Η παραπάνω δήλωση γίνεται στις Ψηφιακές Υπηρεσίες Γεωργικών Φαρμάκων (<http://www.minagric.gr/index.php/el/eservicesmenu-2/minagric-e-services-for-pesticides>). Για τον σκοπό αυτόν γίνεται δημιουργία λογαριασμού και με κωδικούς πρόσβασης καταχωρίζεται ηλεκτρονικά η δήλωση. Για πληροφορίες να απευθύνεστε στα καταστήματα γεωργικών φαρμάκων ή στην Υπηρεσία μας (Τμήμα Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου).

Υπενθυμίζεται ότι:

Α) Οι επαγγελματίες χρήστες γεωργικών φαρμάκων οφείλουν να **διατηρούν για χρονικό διάστημα τριών (3) ετών**, από την ημερομηνία έκδοσής τους, τις συνταγές χρήσης γεωργικών φαρμάκων που θα τους χορηγούνται και να τις επιδεικνύουν στις αρμόδιες αρχές, εφόσον τους ζητηθούν.

Β) Σε **μικρά μεγέθη συσκευασιών** γεωργικών φαρμάκων που: **α)** προορίζονται να χρησιμοποιηθούν σε **υπαίθριες** καλλιέργειες των οποίων **η έκταση δεν υπερβαίνει το ένα στρέμμα** και **β)** δεν φέρουν σήμανση με νεκροκεφαλή, μπορεί να μην εκδίδεται συνταγή, όμως τη στιγμή της πώλησης θα γίνεται ηλεκτρονική καταγραφή της λιανικής πώλησης του φαρμάκου από τον υπεύθυνο του καταστήματος. Στην περίπτωση αυτή η ηλεκτρονική καταγραφή **υπέχει θέση συνταγής** χρήσης γεωργικού φαρμάκου.

Γ) Η συνταγή γεωργικών φαρμάκων είναι απαραίτητη σε όλες τις καλλιέργειες, **με εξαίρεση τα αρωματικά φυτά, τα ανθοκομικά και τα δασικά είδη**, καθώς και τις **καλλιέργειες ήσσονος (μικρής) σημασίας**. Στις εξαιρέσεις αυτές γίνεται ηλεκτρονική καταγραφή της λιανικής πώλησης των φαρμάκων από τον υπεύθυνο του καταστήματος.

Επισυνάπτεται το παραπάνω (ε) έγγραφο του ΥΠΑΑΤ με σχετικές διευκρινήσεις.

**ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ**

**ΜΕ Ε.Π.
Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ
ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ**



ΙΩΒΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ